
Третій фрагмент заняття за книгою 

Людмили Шелестової «Світ у картинах художників» 

 

Доброго дня, розумні малюки та ваші поважні та мудрі батьки! Сьогодні у нас з вами 

третя заочна зустріч і будимо милуватися надзвичайними явищами у природі. 

Людей зачаровують саме світлові природні явища. Ми можемо довго дивитися на 

сяючі зорі на небі, а якщо пощастить – на переливання язиків полум’я північного 

сяйва. 

Цікаве про північне сяйво 

Полярне сяйво – одне з найгарніших, найграндіозніших і найвеличніших явищ 

природи. Дехто думає, що воно виникає лише на півночі і називають його “північне 

сяйво”. Але це неправильно тому, що воно спостерігається як в північних, так і в 

південих полярних та приполярних районах. 



 

Ось як образно описує його відомий дослідник північної землі Г.Ушатов: “Небо 

палало. Нескінченна прозора вуаль укривала весь небосхил. Якась невидима сила 

коливала її. Вся вона горіла ніжною ліловою барвою. Подекуди з’являлись яскраві 

спалахи і тут же блідли, немов лише на мить народжувалися й розсіювалися хмари, 

зіткані із одного тільки світла. В кількох місцях іще раз спалахнули лілові хмари. 

Якусь частку секунди здавалося, що сяйво згасло. Та ось довгі промені, подекуди 



зібрані в яскраві віхті, затремтіли блідо-зеленим світлом. Ось вони зірвалися з місця 

і з усіх боків, швидкі, як блискавки, метнулися до зеніту. На мить завмерли у 

височині, утворили величезний суцільний вінець, затріпотіли і згасли”. 

 

В холодних країнах зими довгі і люті. Сонце місяцями не з’являється на небі і людям 

світять лише місяць та зорі. Варто нагадати, що полярна ніч на полюсах триває 179 

днів. Ніби замінюючи денне світило, на небі періодично з’являються полярні сяйва. 



Зазвичай вони тривають по кілька годин, але іноді не покидають небесне склепіння 

протягом доби і навіть по два-три дні.  

 

У цей час здається, ніби в повітрі шелестять крилами тисячі птахів. Насправді ж, цей 

шурхіт належить міріадам крихітник електричних іскор. Відбувається “тиха, 

безшумна гроза”, в якій не чути ударів грому і не спалахують грізні блискавки.  

 



 

 

 

Давайте, подивимось, як це відбувається: 

https://www.youtube.com/watch?v=TLblUQJ6bsY 

 

Якщо ви зачарувались північним сяйвом на Алясці, то зараз ми з вами помилуюсь 

сім’єю оленів на картинах Андрія Ляха «Північна казка»  

 

https://www.youtube.com/watch?v=TLblUQJ6bsY




 



Які почуття виникають, коли розглядаєш ці картини? Що на картинах приваблює 

тебе найбільше?  Північне сяйво на що схоже? Олені не сплять, хоч здається, що на 

вулиці ніч? Чому їх троє і про що вони розмовляють? Що станется потім? Як ти 

думаєш, коли закінчиться північна ніч, які кольори з’являться на небі? 

      

Ти можеш узяти олівці, фарби або пластилін (так, так пластилін, пригадайте, як ми на 

картоні, розтягували маленькі шматочки пластиліну, ніби малювали ним) та 

написати картину про оленів під північним сяйвом, а допоможуть тобі, як завжди 

схеми: 

 



 

 

 

                                                             



 



Наступна картина, якою ми з вами поцікавимось буде – 

Але спочатку відгадаємо загадку: 

 

Небесні ліхтарики 

З заходом сонця запалюються, 

Світять ніч всю безперервно 

А зранку – вимикаються.   

(Зірки). 

 

 

 

 

 



 

Це картина Вінсента Ван Гога 

«Зоряна ніч» 

Який настрій викликає картина? Які 

кольори використовує художник, 

щоб передати нам цей настрій? На 

небі – місяць, але видно і пагорбки, 

і будівлі внизу. Чому? На що схожий 

місяць та зорі? Що нагадує верхівка 

кипарису (хвойного дерева)? 

Пригадай, як ти з батьками 

милувався нічним небом? Які в 

тебе були почуття? Де ти милувався нічним пейзажом у місті, селі, біля річки чи біля 

моря? Намалюй спогади про цю подію.  

Чекаю з нетерпінням на ваші малюнки. Ваша Наталія Федорівна. 

 


